

润州山路一居民楼隐患多多

房屋内外开裂，“拆迁后遗症”令人忧

本报讯 润州山路9号10栋居民楼位于宝盖山一侧，共有两单元六层。近日，住在这栋楼三楼的徐先生在本地论坛发帖称，家里开裂，楼房地基下沉，他们不敢住在家里，希望能得到有关部门的重视。前天，记者来到9号10栋，看到不止一户人家阳台位置存在开裂现象，同时外墙也有开裂，钢筋外露。金山街道润州山路社区相关负责人表示，住建等部门已经请专家到场初步查勘，处理方案还在进一步论证中。

润州山路片区旧城改造项目从2013年开始至今，已拆迁2000多户居民，目前仅有7栋居民楼还未拆除，9号10栋即是其中之一。

前天上午10点，记者来到徐先生位于三楼的家中。因为担心住在里面不安全，徐先生一家半年前搬走与岳母同住，房间空置着，他们偶尔回来看看。徐先生家的阳台上，裂缝几乎横贯阳台四周，开裂的除了贴在墙上的瓷砖，还有水泥墙体。上前一摸，水泥块就松动掉落了。

除了徐先生家，在201室、103室、104室、101室等住户家中，记者同样看到阳台部位有明显裂缝，大多数裂缝的宽度，足可以横着插进一枚一元硬币。

居民们说，这些裂缝原先并不显眼，但周围拆迁后，裂缝变大，同时，整栋楼的地基似乎也在下沉，对于住在这里是否还安全，他们心里都没有底。



墙体开裂情况。
陈路 摄

让居民担心的还有外墙开裂。在多位居民的指引下，记者在楼南侧看到，三楼四楼有多处外墙裂开，露出里面钢筋。徐先生说，剥落的大块墙体往往不经意间砸下来，有的还砸到居民的院子里，虽然没砸到人，但也让人后怕。

老住户汤先生说，9号10栋大约是1998年交付使用的，共有24户居民。房屋严重开裂后，他们也多次寻求帮助，但隐

患一直没有得到排除。

对于居民们的诉求，润州山路社区党总支书记干华锋表示，他也很着急，“现在又是雨季，只要一下雨我就担心，连觉都睡不好。”干书记说。

昨天，记者致电市住建局办公室，一名男性工作人员回应说，技术人员已去现场查勘，方案拟定等举措“已经在处理中”。

(陈路)

看得见的油污泔水，堵住了看不见的地下管网

市区两成积水区点起因是“人祸”

本报讯 遍布街头路边的雨水沟头井，是收纳雨水、积水的主通道。然而记者昨天在排水工作人员的带领下走了一遍中山西路，发现30多个沟头不同程度被油污泔水占据。有的井甚至已被堵塞，50厘米深的井里，目视可及一半都是未排积水。据保守估计，市区两成积水区点是因为沿街市民随意倾倒油污泔水，还有商户私自改造下水系统，直接向雨水管道排放污水。一旦遇到强降雨，过水不及从而造成积水。

花山湾新村小区，沿街路边遍布商户。记者看到，一家小饭店后厨就在室外，虽被围挡遮得严实，但一粗一细两根下水管道被接了出来，直接排向雨水沟头井。另一家早点铺老板娘倒泔水方便，将门前井盖掀开。一些锅盖面店从业人员更是随手将食客吃剩的面汤面条往井里倒。

市给排水管理处行业监管科科长曹德圣告诉记者，随意向雨水沟头井倾倒油污泔水，私接乱接下水系统，这2类人为的坏习惯已成为市区两成积水区点的主要原因。根据给排水一线工人近期调查，朗香园小区新开的小门面房，已悄悄将管道连上了雨水井；宝盖路沿街商户私接下水系统十分普遍；每到雨天，老黄山南路沿街路面面积水严重，与这里的排水系统被污水阻塞密切相关；王家巷菜场门前的杀鱼摊点将鱼鳞、鱼肠及水泼在地上，路面的小坑塘里总是积存脏水……

我市是实行雨、污水分流的

地区。据统计，市区雨污水管道总长超过1000公里，这些隐藏在道路下面的是城市的“肠道”。城市路面、小区2万多座雨水沟头井、4万多座检查井成为暴露在人们眼皮底下的“收纳口”。这些雨水沟头井被堵塞，排水人员不得不加大清疏的频次。仅南门大街附近大排档周边沟头而言，按照国家规定每年需清疏2次；而因为油污泔水堵塞，仅每年6-8月主汛期就要疏通四五次。

去年1月1日起执行的国家《城镇排水与污水处理条例》明确规定：城镇排水设施覆盖范围内的排水单位和个人，应当按照国家有关规定将污水排入城镇排水设施。特别是“从事工业、建筑、餐饮、医疗等活动的企事业单位、个体工商户向城镇排水设施排放污水的，应当向城镇排水主管部门申请领取污水排入排水管网许可证。”自去年至今，市给排水管理处依例对20多家企事业单位的违规排放行为进行了行政处罚。

曹德圣提到，针对中型、大型企业单位，排水前置许可已与环评同步进行；而针对市区面广量大新开办的沿街小商户，因较少涉及环评，因此排水前置许可不能及时跟上。同时在日常监管中，执法人员对这些小商户的处罚也存在一定难度。市给排水管理处希望市民自觉爱护雨水沟头井，不要随意倾倒油污泔水。毕竟下水管网堵塞后造成积水，遭罪的还是大家。

(记者 翟进)



唯軒国际健身俱乐部 “全民健身月” 系列活动

台球

唯軒青少年

暑期集训营

7月18日开营

台球、高尔夫、网球被称为世界三大“绅士运动”。
这个暑期，让我们抛弃“宅”式生活，来一场绅士较量！
唯軒国际健身俱乐部台球中心，为你开启台球运动新世界！

- 特聘镇江顶级教练杨中杰——现场指导
- 全市青少年可免费体验两课时



招募对象：全市10岁至20岁青少年
报名时间：即日起至2015年7月18日
开营时间：2015年7月18日至9月18日
课程安排：每周六、日下午14:00至18:00



预约热线：85021888 转 8855

地址：国际饭店六楼